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ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
ΤΣΕΧΙΑΣ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΑΝ ΜΕ
ΤΟΝ ΑΓΙΩΤΑΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟ ΣΤΗ ΛΑΥΡΑ
ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΕΡΓΙΟΥ

Τη Θεία Λειτουργία στον Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Λαύρας Αγίας Τριάδος και Αγίου
Σεργίου τέλεσε στις 24 Απριλίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος.

Μεταξύ των συλλειτουργησάντων ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος
Ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας και ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ
Σεμιατόφσκυ, Προϊστάμενος του εν Μόσχᾳ Μετοχίου της εν λόγῳ Εκκλησίας.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέγνωσε έγγραφο το οποίο
επιβεβαιώνει ότι ο διορισθείς στις 27 Μαρτίου 2014 υπό της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας αυτής στη Μόσχα
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφκσυ διατελεί Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου,
Πατριαρχικού Μετοχίου στην περιοχή Κοτέλνικι Μόσχας.



Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Αρχιεπίσκοπο Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης
Γεώργιο και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Η Ορθόδοξος Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας διέρχεται μια δύσκολη περίοδο. Εύχομαι να
ολοκληρωθεί σύντομα αυτή η περίοδος χωρίς απώλειες για την Εκκλησία. Έτσι ίσως συμβαίνει με
κάθε επί μέρους Εκκλησία, όταν για λόγους τινάς ο Κύριος επισκέπτεται τον λαό Του και τον
δοκιμάζει. Πιστεύουμε ότι η Ιεραρχία της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, ο ιερός κλήρος και
όλος ο πιστός λαός θα συσπειρωθεί γύρω από την Ιερά Σύνοδο, τον νομίμως εκλεγέντα
Προκαθήμενο της Εκκλησίας Μητροπολίτη Ράστισλαβ και θα αντιμετωπισθούν όποιες ανωμαλίες
της ζωής.

Θα προσευχόμεθα και εργαζόμεθα και ως αδελφοί θα σας συμπαραστεκόμεθα προκειμένου η
Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας, η οποία τυγχάνει τόσο στενώς συνδεδεμένη με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας, που της χορήγησε το αυτοκέφαλό της, να ενδυναμώνει και να επιτελεί
επαξίως το ποιμαντικό της έργο διαποιμαίνοντας ακόμα και τους Ρώσους, Ουκρανούς και
Λευκορώσους, οι οποίοι σήμερα προσωρινά (αλλά ορισμένοι και μόνιμα) κατοικούν στην Τσεχική
Δημοκρατία και τη Δημοκρατία της Σλοβακίας.

Ο Θεός να σας βοηθάει, Σεβασμιώτατε, και σε όλη την Ιεραρχία της Εκκλησίας σας και τον πιστό
λαό!»

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο «για τα
θερμά λόγια περί της τοπικής Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, η οποία τυγχάνει θυγατέρα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και περί του Προκαθημένου μας. Επιτρέψατέ μου εκ μέρους του
Μακαριωτάτου Ράστισλαβ, Αρχιεπισκόπου Πρέσοβ και Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας να σας
ευχηθώ ολοθύμως για την Ανάσταση του Χριστού, την εορτή της λυτρώσεώς μας και εκ μέρους του
κ. Ράστισλαβ και της καθ΄ημάς Ιεράς Συνόδου να εκφράσω στο πρόσωπό σας και την Αγία Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία ευγνωμοσύνη για την αγάπη και τη συμπαράσταση».

Αφού αναφέρθηκε στις κάποτε μεγάλες δοκιμασίες των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας
και Σλοβακίας ο κ. Γεώργιος τόνισε: «Χάρη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στεκόμαστε
όρθιοι...Με το έλεος του Θεού και την βοήθειά σας βρισκόμαστε κοντά σας και μαρτυρούμε περί του
Αναστάντος Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, Νικητή του θανάτου και κάθε κακού. Παρακαλώ να να μας
μνημονεύετε στις αγίες ευχές σας και δεχθείτε πάλι την ευγνωμοσύνη μας για την αγάπη και τη
συμπαράστασή σας. Χριστός ανέστη, Αγιώτατε, Δέσποτα!»

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51548/
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